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Z a m y š l e n í 

Není kouře bez ohýnku – poře-kadlo, které vlastně jen doplňuje přísloví, které tvrdí, že kdo s čím zachází, tím také schází. Ale já mám na mysli kouř zcela kon-krétní. Ten, který stoupá z komí-nů ve městě Poběžovice i ve všech jeho částech. Nádherně modrý kouř! Hrůza! Určitě zase nějaký nezdravý odpad. Ale kdež!  To topič hází do kotle vět-šinou jen nedokonale vyschlé  štěpky. Štěpky! Od té doby, co se objevily štěpkovače lze zpo-pelnit každou větvičku. Kouř čer-ný. Ten ale může prozradit lec-cos. Příliš náhlé přisypání uhlí na  nepříliš rozpálené ohniště nebo také to, že se v kotli octly rozře-zané pneumatiky či jiný „saj-rajt“. Tady může pomoci i čich. Čichám, čichám člověčinu, … co-pak to tu táto máš? Čímpak vlastně topíváš? Nejlepší je kouř jemně šedavý. Dobře vyschlé dřevo – však je ho i v lesích v okolí Poběžovic dost, a kvalitní uhlí. Kotlíkové dotace – současný hit, tedy alespoň co se týká kouře z komína… Kam si na ně, my poběžovičtí a zámělíčští atd… půjdeme vystát frontu? Nebo za-pojíme vlastní rozum? Dřív stačil na komíny kominík. Teď je sice kominíků pomálu, ale zato přibu-dou inspektoři – čichači a sledo-vači dýmajících komínů.  Ale není kouření jako kouření. Tak proč třeba ráda chodím do Hubertusu? Inu proto, že je tam svoboda. Kuřáci si kouří  ve vý-čepu, my nekuřáci holdujeme dobrému jídlu a pití a třeba i du-chovním požitkům v jiné části restaurace. A nemusíme mít špatný pocit z toho, že omezuje-me někoho, kdo si dopřává po-žitků dle svého gusta. Tedy sa-mozřejmě – pokud nám nekuřá-kům nečudí pod nos.  A do třetice všeho… no, někdy trochu pepře neškodí. Kouřit? Vykouřit? Za kolik? Doufám, že takových finančních transakcí v Poběžovicích ani v jejich okolí se moc neuskutečňuje. A kdyby? Inu opět na začátek: každý své-ho štěstí atd. Ale zpátky ke komínům. Ty bý-valy od nepaměti symbolem do-mova… Pak ovšem v době budo-vání socialismu se kouřící tovární komíny staly důkazem, jak se buduje. Ale to už naštěstí zmize-lo.  I kaolinky v Poběžovicích (tady nejde o komíny, ale i o mlýny) už zapínají to správné zařízení a ovzduší kolem nich je většinou snesitelné. Kotlíkové dotace? Snad ten, kdo je vymyslel, má klidné svědomí. A ti, kdo je potřebují, ať si je užijí. A to nejen s myšlenkou – co bych nebral, když stát dává… 
dokončení na str. 2. 

Letošní jarní počasí přivítalo 6. února v Hoře svatého Václava na startu 6. ročníku závodu Ledový kafe celkem 59 závodníků, z čehož bylo sedm žen. Vzhledem k přízni-vému terénu byl letošní závod vel-mi rychlý a jeho vítěz, klatovský Ji-ří Reeh dorazil do cíle přesně za 1 hodinu, 19 minut a 8 sekund. Dru-

hý v pořadí, loňský vítěz Tomáš Kozák za ním zaostal o celých 5 minut a 13 sekund. Třetí skončil se ztrátou 5 minut a 47 sekund na ví-těze plzeňský Marek Švejnoha. Nejrychlejší z žen byla Němka Do-ris Thoma, která dojela v čase 2:00:52 a v celkovém pořadí byla 34. společně s Němcem Robertem Mücklem, se kterým dojela s úsměvem na rtech a držíc se za ru-ce. Nejstarším účastníkem závodu byl osmapadesátiletý Pražák Ale-xandr Hájek, který se celkově umístil s časem 1:54:42 na 27. místě. Nejmladší, teprve 17-ti letý Matěj Vitoň z Hostouně měl kousek po stratu pád a s drobným poraně-ním skončil v péči lékařů. Jen o rok starší Lukáš Pospíšil a Rostislav Čermák ze Stupna skončili na cel-kovém 9. resp. 18. místě. 

Další pořadí: 4. M. Kantner               1:28:20 5. V. Ledvina                1:30:58 6. M. Vít                       1:31:43 7. V. Auterský               1:31:45 8. V. Batěk                   1:32:59 9. L. Pospíšil                 1:34:12 10. J. Ullrich                 1:34:18 Vok 
Celkový vítěz Jiří Reeh na tra� 

Start závodu 

Poběžovická plesová sezóna pokra-čovala v sobotu 13. února dalším plesem, jehož organizátory byli učitelé a myslivci. Tato tradiční kulturní akce, která měla letos ju-bilejní příchuť, byla v minulosti vždy velmi hojně navštěvovaná a velmi slušná návštěva se sešla i v sobotu na její již 10. premiéře. Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Poběžovice a Myslivecké sdružení pod Lysou horou Mnichov se letos rozhodly využít i jídelnu restaura-ce, ve které bylo připraveno po-hoštění v podobě rautu, kde si mohli návštěvníci plesu vybrat ně-které z nabízených pochoutek a přinést si je ke konzumaci na sál. Plesem návštěvníky, za doprovodu již tradiční kapely Holýšovská troj-

ka, provázeli Mgr. Hana Teplá a p. Jaromír Pánek a některé pře-stávky  v hudební produkci vyplnili již tradičně myslivečtí trubači svý-mi znělkami.  V zajímavém programu mohli ná-vštěvníci shlédnout vystoupení děvčat ze základní školy, které na-cvičily s pí Romanou Adamcovou a při němž se na parketu krátce ob-jevili i jejich učitelé, v čele s ředite-lem Mgr. Vladimírem Foistem. Sta-lo se téměř tradicí všech kulturních akcí v Poběžovicích, že jsou zpes-třeny vystoupením místní skupiny FIREFLIES. I tentokrát její členové předvedli efektní „tanec se světly“ a byli za to odměněni potleskem. Překvapením večera bylo vystou-

pení pracovnic základní školy, kte-ré návštěvníkům předvedly v seni-orských převlecích hromadné ko-nání některých potřeb pod dohle-dem statné lékařky a zdravotní sestřičky. K plesům neodmyslitelně patří dámská volenka a jinak tomu ne-bylo ani tentokrát. Několik desítek karafiátů prodávaných pořadateli zmizelo během pár minut, aby udělaly radost svým novým, tan-cechtivým majitelkám. Hudebníci pravidelně střídali hu-dební žánry, takže si na své přišli všichni účastníci plesu, který byl i letos velmi vydařený a jeho ná-vštěvníci určitě svého rozhodnutí přijít se pobavit, nelitovali. Vok 
Vážení občané, jménem MKIS Poběžovice Vás srdečně zvu na  XIII. Městský ples dne 12.3.2016 od 20 hod. 

   v sálu hotelu Hubertus.     V letošním roce na téma  
"Ve dvou se to lépe táhne aneb slavné i neslavné dvojice."  

K tanci a poslechu zahraje kapela HANDABANDA. Přijďte si užít netradiční večer plný zábavy, tance, tomboly a soutěží o zajímavé ceny.  Nápaditosti se meze nekladou naopak nejhezčí a nejkreativnější dvojice  se může těšit na hodnotný poukaz. Ples je určen nejen pro páry, ale samozřejmě i pro jednotlivce, kostým není podmínkou. Vstupné 100,-Kč v předprodeji, 150,-Kč na místě.  Předprodej vstupenek od 18.2.2016 v MKIS Poběžovice.  Rezervace na tel.: 730 890 861.  
  Těšíme se na Vás. Za tým pořadatelů Dominika Adamcová. 
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Jen těch kominíků by mohlo být víc. Už proto, že přinášejí štěstí.                      Marie Špačková 

Na žádost nájemce části pozemku p.č. 266 v k.ú. Poběžovice zajistili pracovníci Služeb města Poběžovice pokácení jedno-ho stromu na uvedeném pozemku. Jedna-lo se o zcela suchý strom s vyhnilým kme-nem, který hrozil pádem a ohrožoval tak žadatele při práci na zahrádce. Vzhledem k tomu, že by při klasickém pokácení do-šlo ke škodě, byla využita vysokozdvižná plošina, ze které byl kmen odshora po-stupně zkracován a teprve poté zbytek klasicky pokácen. 

Při příznivém počasí pokračovali pracovníci Služeb města Poběžovice v opravách a údržbě techniky. Žací traktor se zdvihacím košem zn. ETHESIA, byl odeslán k odbor-né prohlídce a servisu do specializované firmy, rovněž křovinořezy byly svěřeny do péče odborného servisu tak, aby bylo vše maximálně připraveno na nastávající žací sezónu. Ostatní opravy a servis dalších za-řízení (mulčovač se sběrným košem PE-RUZZO, příkopový mulčovač DABAKI nebo traktorový přívěs) provedou sami pracov-níci služeb. Rekonstrukce bytu v bytovém domě č.p. 116 byla dokončena a byt je připraven k obsazení nájemníky. 

Panorama  
u d á l o s t í 

Výběr z usnesení 34. jednání RM Poběžovice, ze dne 2.2.2016 
♣ RM ukládá starostovi podat písemnou žádost o odkoupení stávajících budov a pozemků v areálu Českých drah v Poběžovicích, v Masarykově ulici. 
♣ RM schvaluje Nabídku č. 5/2016 předloženou firmou SUDOP Project Plzeň a.s., na vy-pracování projektové dokumentace k akci „Poběžovice, rekonstrukce Masarykovy ul. a Slovanské ul.“, s celkovou částkou nákladů 338.160.-Kč bez DPH a pověřuje starostu uzavřením příslušné smlouvy o dílo. 
♣ RM bere na vědomí aktualizaci plánu investičních akcí města k 31.1.2016. 
♣ RM schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace z programu PSOV Plzeňského kraje 2016 na dětská hřiště do místních částí Sedlec, Ohnišťovice, Zámělíč a Šitboř. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o nájmu LED světelné vánoční výzdoby, firmy MK-mont illumina-tions s.r.o., Klášterec nad Ohří, s dobou trvání 5 let, která končí 30.6.2021 za cenu 20.000.-Kč bez DPH za rok a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové dotace ve výši 47.880.-Kč s Plzeňským krajem na zajištění dopravní obslužnosti v roce 2016 a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
♣ RM souhlasí s projektovou dokumentací na výstavbu soukromé synagogy na pozemku p.č. 65 v k.ú Poběžovice v souladu s předloženou studií od firmy Atelier Soukup Opl Švehla, Plzeň. 
♣ RM souhlasí s navýšením kapacity Školní družiny Základní školy Poběžovice o 30 žáků (celkově 90 žáků) a to s účinností od 1.9.2016. 
♣ RM nesouhlasí s připojením města Poběžovice k akci Vlajka pro Tibet. 
♣ RM souhlasí s konáním závodu „Poběžovický železný hasič 2016“ na náměstí Míru a přilehlých prostorách dne 26.3.2016 a rovněž souhlasí s úhradou nákladů spojených se zajištěním zdravotnické služby během závodu. 
♣ RM bere na vědomí vydané Pověření výkonem služby obecného hospodářského zájmu č. 42412015, kterým Plzeňský kraj pověřuje město Poběžovice výkonem terénní pečova-telské služby (identifikátor služby 788452). 
♣ RM neschvaluje pořízení propagačního pořadu o městě Poběžovice Regionální televizí ZAK za cenu 15.000.-Kč. 
♣ RM bere na vědomí rozhodnutí Státního pozemkového úřadu ČR, kterým se schvaluje návrh komplexních pozemkových úprav v k.ú. Šitboř. 

Výběr z usnesení 35. jednání RM Poběžovice, ze dne 15.2.2016 
♣ RM ukládá starostovi zajistit cenovou nabídku na provedení lokální opravy komunikace Šitboř - Vlkanov. 
♣ RM rozhodla, že uvolněné bytové prostory v 1. patře domu č.p. 210 na nám. Míru v Poběžovicích budou městem i nadále využívány jako byt, vázaný na práci pro město Poběžovice (služební byt). 
♣ RM ustanovuje s účinností od 1.3.2016 opatrovníkem pro přebírání a vyplácení příspěv-ku na péči pro Irenu Kohoutovou, bytem Otov č.p. 33, pracovnici města Poběžovice Bc. Markétu Junkovou. 
♣ RM schvaluje záměr města prodat pozemky p.č. 374 v k.ú. Sezemín, o výměře 768 m2 a pozemek p.č. 301 v k.ú. Šibanov, o výměře 280 m2 a doporučuje ZM schválit prodej předmětných pozemků. 
♣ RM vyhlašuje vítězem výběrového řízení na zakázku malého rozsahu „Výměna oken na Městském úřadě Poběžovice, nám. Míru 47, Poběžovice - 1. etapa“ firmu Stepan servi-ce, s.r.o., Masarykova 475, 344 01 Domažlice, s cenou 311.443.-Kč bez DPH, přiděluje této firmě plnění uvedené zakázky a ukládá starostovi uzavřít s firmou příslušnou smlouvu o dílo. 
♣ RM schvaluje výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu „Šitboř - Kostel sv. Mikuláše - stavební úpravy krovu a střechy presbytáře“ a pověřuje starostu rozesláním nabídky 3 uchazečům. 
♣ RM bere na vědomí podání žádosti o dotaci z programu „Podpora činnosti informačních center na území Plzeňského kraje pro rok 2016,“ na zakoupení barevného multifunkční-ho přístroje (kopírka, skener, fax) pro potřebu MKIS Poběžovice. 

P O D Ě K O V Á N Í Sbor dobrovolných hasičů v Poběžovicích děkuje všem návštěvníkům a sponzorům, zejména Vra-tislavovi Koreckému za poskytnutí sálu v hotelu Hubertus. Letošní hasičský bál se velice vydařil a to je hlavně zásluha vás všech. SDH Poběžovice všem moc děkuje a již nyní se těšíme na další hasičský bál, který se uskuteční v lednu roku 2017! 
stránka 2 

Nová webová stránka města Poběžovice nabízí možnost získávat nově zveřejněné informace do e-mailové schránky. Stačí pouze pod levým sloupcem v rubrice INFORMACE E-MAILEM vyplnit svoji e-mailovou adresu (a odeslat), na tu zájemci ihned obdrží informaci o registraci a po kliknutí na patřičný odkaz, kterým registraci potvrdí, bude jejich adresa zařazena do adresáře webové stránky města, na který budou odesílá-ny některé nově zveřejněné informace. Tato služba je bezplatná a je možné ji kdykoli opět bezplatně zrušit, pokud by zájemce časem změ-nil svůj názor nebo pokud by jej e-mailové infor-mace jakkoli obtěžovaly.               Vok 

dokončení ze str. 1. 

Kulturní přehled na další měsíce: 
 BŘEZEN     - 12.3. Městský ples - 26.3. Železný hasič Poběžovice - 27.3. Velikonoční neděle u MKIS  
 DUBEN - 1.4. Noc s Andersenem (akce pro děti v knihovně) - 8.4. Divadelní soubor Komedyjanti z Tachova,         představení Sborovna - 17.4. Zájezd do Prahy (muzikál Evita, výstava Titanic)  
 KVĚTEN - 8.5. Den matek  - 13.5. Večerní promítání pod širým nebem I. (film Noc na Karlštejně) - 20.5. Večerní promítání pod širým nebem II. (film Máj) - přednáška o Karlu IV a Karlu Hynku Máchovi (datum bude upřesněný) 
 Podrobnější informace na webových stránkách města, FB MKIS, plakátech ve městě nebo  na mobilu: 730 890 861. 

  POZVÁNKA NA DIVADELNÍ HRU Paní Fantomasová se zlobí  aneb zločin v Muzeu čerstvého umění v podání Divadelního souboru Poběžovice. Kino Poběžovice 27. února 2016 od 20.00 hodin.  Autor: Jan Váchal, úprava a režie: Věra Táborská. 



 

  Poběžovice:  březen: 2.3., 16.3., 30.3., duben: 13.4., 27.4. 
 Ostatní obce:  březen: 1.3., 15.3., 29.3., duben: 12.4., 26.4. 

V drsnějších podmínkách podhůří Českého lesa i na úpatí hřebenů celého pohraničního pásma od Všerubského průsmyku po Želez-nou bylo jedním ze zdrojů obživy obyvatel vesnic a samot - vedle sklářství a tkalcovství - zpracová-vání dřeva domáckým způsobem (po domácku). Tak ve známém místopisu P. Jaroslava Schallera z konce 18. století je zmíněna výro-ba dřevěných desek pro knihařské potřeby, jmenovitě pro oblast od Folmavy až k Peci. Tato produkce - vedle ševcovských kopyt - ovšem na přelomu osmnáctého a devate-náctého století zaniká. Příčinou by-la sekularizace klášterů, tedy jejich zrušení jak Josefem II. v osmdesá-tých letech XVIII. století, tak poz-ději v prvním desetiletí následného věku (1803) v Bavorsku za napole-onských válek. Konventy s rozsáh-lými knihovnami byly hlavními od-běrateli těchto výrobků, které byly používány na vazbu 

cenných foliantů. Knižní produkce tohoto období se sice rozšířila o nové literární žánry - stačí připo-menout Českou expedici Václava Matěje Krameria s jeho lidovým čtením - ale ty už byly vlastně v levném brožovaném vydání (tedy dnešní paperbacky). Mimo to se rozvíjí i žurnalistika a noviny - (tehdy C. k. vlastenecké poštovské noviny) - si nacházejí cestu i do našeho kraje, jak připomíná něko-lik zápisů v účtech obce Újezda z let 1794 - 1805, kde rychtáři pečli-vě znamenají roční placení Praž-ských novin na poštovním úřadě v Klenčí. Ale byla i jiná drobná vý-roba ze dřeva. Vedle dřeváků, kvedlaček a jiného kuchyňského nádobí a náčiní (také okřínů a ne-cek na zadělávání chleba, rovněž pekařských lopat na sázení chleba do pece a množství jiných výrob-ků, včetně soustružených motovi-del apod.), se zhotovovaly doma krabičky ze špon pro lékárenské a 

kosmetické přípravky - masti. Také se vyráběl dřevěný drát (pružinky) na špejle. Dělo se tak tzv. Willhö-fferovým hoblíkem s ostře zabrou-šenými ocelovými trubičkami místo běžného ostří. Hoblík vystrouhal drát ze dřeva o délce 1 metru, dřevěné dráty pak byly po 200 ku-sech dávány do svazků, poté do kol a zabalené připraveny k expe-dici. Pochopitelně daleko větší pro-dukce byla na Sušicku, kde to byla právě tato domácká dřevěná výro-ba, která dala podnět ke zřízení světoznámé sirkárny Solo, původ-ně firmy Scheinost v Sušici v polo-vině minulého století. Nicméně i na Domažlicku byla sir-kařská výroba - byť v daleko men-ší míře - v minulosti zastoupena. Tak v letech 1878-1884 sirky vyrá-bělo čtvero zaměstnanců v Nema-nicích u firmy Heinricha Oesterrei-chera a Josefa Gleissnera, v okolí pak byly zhotovovány krabičky na zápalky. Později se v provozech 

obou podnikatelů dělaly staniolové kapsle na láhve a z původně zave-dené dřevozpracující výroby se stala přidružená produkce obrazo-vých rámů. Ale drobná výroba sirek, byť časo-vě, místně i množstvím omezená, byla i přímo v Domažlicích u Adal-berta Huebera (dodnes je připo-mínaná názvem známá "Hubrov-na"), po němž následovali další podnikatelé Kirschbaum a Schrot-ter. Také v blízkém okolí se drobní živnostníci firmy Holub a synové ve Kdyni a Černý a syn v Kolovči specializovali na výrobu zápalek. Nepochybně bylo na Domažlicku i Horšovskotýnsku v minulosti více dalších malých výrobců dřevěných artefaktů, ale s vývojem techniky se drobná výroba stávala nerenta-bilní a postupně zanikala ke škodě mnohdy originálních a často i vkusně provedených předmětů.    PhDr. JAN VOGELTANZ    Muzeum Chodska stránka 3 

Výlety, vycházky a dnes turistické pochody slouží nejen zdraví, ale i poznání. Ovšem důležité je, že když si vezmu sebou nohy, nene-chám doma hlavu.  V roce 1186 měl Čechám vládnout Přemyslovec Bedřich, na Moravě Ota Konrád. Za nitky přemyslovské politiky tahal tehdy císař Fridrich Barbarossa česky zvaný Rudovous.  A jak to souvisí s Valtířovem a Ro-košínem? Jména obou vsí se obje-vují opět – už podruhé v listině kladrubského kláštera. Poprvé jsou dědiny jmenovány ve falzu datova-ném rokem 1115.  Budovy kláštera v Kladrubech, až do doby Josefa II. spravovaného řádem sv. Benedik-ta, se i přes jeho zrušení dožily tře-tího tisíciletí, a to na rozdíl od obou vsí. Ty vzaly za své nejspíše v husitských válkách či ve válce Třicetileté. Pravda, Valtířov se vzpamatoval a přežil dokonce i prv-ní polovinu 20. století. Rokošín ne. Z toho se v době baroka stal hos-

podářský dvůr, dnes stručně ozna-čovaný jako „Jiří“ či Hora svatého Jiří. Svatému Jiří byl zasvěcen ro-košínský kostel. Po vsi zbyl název jednoho z kopců  -  Rokošínský vrch a zasvěcení zdejšího dávno zaniklého kostela připomíná malý čtyřhranný  slou-pek s křížkem. Kdysi ho zdobil i ob-rázek sv. Jiřího, který na něm bojo-val s pověstným drakem.  Místo Valtířova, který se rozklá-dal na jihu od Poběžovic zbyla jen louka, kus lesa a tabule o historii zaniklé vsi. Cesta tam vede přes Šitboř, pak krásnými lesy a pastvi-nami. Příroda milosrdně zakryla rui-ny i základy vsi. Hora svatého Jiří dopadala hůř. Stojí tu sice barokní stavení, v němž sídlil kdysi šafář či správce dvora i bývalá hájovna, ale vše je ve stále horším stavu. Komu ta stavení  vlastně patří? Ale ať je to kdo je, i o něm platí: jaký krám, takový pán…   MŠ  

V poslední době roste zájem mla-dých lidí o získání stavebního po-zemku v Poběžovicích, na kterém by mohli realizovat stavbu rodinné-ho domu. Město v současnosti bohužel nemá k dispozici vhodné stavební parcely na kterých by bylo možno okamži-tě začít stavět, ale připravuje je tak, aby je bylo možné prodat zá-jemcům jako plně zasíťované sta-vební pozemky. Jedná se o deset parcel v jihovýchodní části města, 

za ulicí Otovskou, směrem k Vlka-novu. Rada města Poběžovice se touto otázkou intenzivně zabývá a byly zahájeny kroky potřebné k vydání územního rozhodnutí a stavebního povolení na vybudování inženýr-ských sítí a příjezdové komunikace. Vzhledem k administrativní a sta-vební náročnosti celé akce není však možné tyto pozemky připravit k prodeji dříve, než v průběhu roku 2017. 

Téměř dvě desítky poběžovických občanů se v pondělní podvečer 25. ledna 2016 sešlo v salónku hotelu Hubertus, aby byli svědky  křtu no-vé brožurky o historii města. Ten-tokrát se jedná o publikaci Poběžo-vice - Zámek Nový Ronšperk, kte-rou vydalo za účasti města Pobě-žovice Občanské sdružení DOBRO-HOST-POBĚŽOVICE. Vzhledem k nemoci se nemohl slavnostního ve-čera zúčastnit jeden z autorů Josef Böhm a tak se besedy, spojené s promítáním obrázků, vážících se k publikaci, ujala Mgr. Marie Špač-ková, která se na vzni-ku publikace podstat-nou měrou rovněž po-dílela. Útlá brožurka ve for-mátu A5 je sice skrom-ným dílem, ale jak po-dotkla autorka, obsa-huje všechny nejdůle-žitější informace, týka-jící se města i zámku. 

V následné přednášce pak předsta-vila několik erbů majitelů města a zámku, objasnila vznik názvu Nový Ronšperk, který pochází od vyhlá-šeného znalce české historie Au-gustina Sedláčka, z jehož četných historických prací vychází i dnešní autoři a připomněla historii města a některých jeho objektů. Samotného křtu nové publikace se ujal starosta města Mgr. Hynek Ří-ha. Vok 

CETIN 
Česká telekomunikační infrastruktura 

 Nabízí poskytování informací o exis-tenci nadzemních nebo podzemních vedení telekomunikačních sítí na všech, tedy i na vašich pozemcích. V případě, že stavíte nebo rekonstru-ujete dům, kopete bazén nebo stud-nu, budete provádět terénní úpravy, plánujete zemní nebo výkopové prá-ce, či se chystáte na hloubkovou or-bu na svých pozemcích, vyžádejte si zdarma na internetové adrese: www.cetin.cz informaci, zda v uvažovaném místě není veden tele-komunikační kabel! Předejdete tím případným velkým nepříjemnostem. 

Foto M. Cibulková 

V letošním roce chtějí poběžovičtí dobrovolní hasiči navázat na rok 2014, kdy si odbyla premiéru sou-těž Poběžovický železný hasič. Za-tímco v loňském roce se soutěž ne-konala, letos se uskuteční v sobotu 26. března s dopoledním startem.  Vzhledem k tomu, že soutěž bude probíhat na horní části nám. Míru, bude tato část u kostela uzavřena pro vjezd motorových vozidel a uzavřena bude rovněž ulička od benzínové čerpací stanice na ná-

městí. Občané, kteří parkují svá vozidla na horní části nám. Míru by měli v sobotu 26.3.2016 od 8.00 do 18.00 hodin svá vozidla přepar-kovat, aby nepřekážela probíhající-mu závodu, ale rovněž aby nedošlo k jejich nechtěnému poškození, které nelze „v zápalu boje“ nikdy vyloučit. Problémy, které jsou s ta-kovým poškozením vozidla vždy spojeny určitě nestojí za trochu pohodlnosti a jeho dočasné pře-parkování se rozhodně vyplatí. Vok 
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  UPOZORNĚNÍ 
Místní poplatek:   za držení psů je splatný do 31.3.2016   za odpady je splatný do 30.6.2016. 

 Poplatky se hradí  v pokladně MěÚ Poběžovice nebo převodem na účet města č.: 0762088379/0800 Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné své nemovitosti, do sdělení pro příjemce účel platby a za koho je provedena, např.:  Jan Novák, Marie Nováková - poplatek za odpady. 

S měsícem březnem máme neod-myslitelně spojeno jarní očekávání příjemného, teplého počasí, na kte-ré se po nepříliš vydařené zimě těší snad každý. Podle statistik meteo-rologické observatoře v pražském Klementinu se průměrná teplota zvyšuje asi o 4°C, ale některé pra-nostiky upozorňují na možnost, že studené počasí v březnu ještě ne-musí končit. Měsíc březen je podle meteorologického kalendáře našich předků rozdělen na tři základní ob-dobí: Matějská obleva (pokra-čování únorového oteplení trvá asi do 10. března), Řehořská zima (asi od 11.3. do 19.3.), Mariánské jaro (asi od 20.3. do konce měsíce - dostavuje se s vysokou pravidelností 75%). Tato období se odráží i ve sta-rých letopisech: 3. března 1367 povodeň byla veliká na Vltavě u Prahy, takže se v ulici u sv. Jiljí v Starém městě pražském na loďkách se plaviti mu-seli a voda až na práh sv. Mikuláše dosahovala. *** O maso-pustu v roce 1696 (6.3.) chodili lidé bosí, krásně bylo a všude obilí se zdálo, že pravili staří hospodářové, že tak ještě nepamatují. *** O ma-sopustě 1848 (7.3.) jsme vorali. V masopustní dny jsem sil mák a sá-zeli jsme brambory. *** Léta páně 1477 sníh padal až do sv. Řehoře (12.3.) a byl koním až pod sedlo. *** Roku 1068 škodila ukrutná zi-ma až do 20. března. Mnoho dobyt-

ka zimou pomřelo i lidí. Byly velké škody na révoví, ovocných stro-mech a na osení. *** Roku 1443 byla krutá zima, takže na cestách pomrzlo mnoho lidí pěších i jízdních a také mnoho ptactva. Zima začala na sv. Mikuláše (6.12.) a trvala sko-ro až do středopostí (19.3.). Na Hromnice se krajinou toulaly smeč-ky vlků a trhaly chodce i jezdce, kde koho potkaly, takže se lidé ne-odvažovali vycházet z domů.  Několik březnových pranostik: O svaté Albíně (1.3.), je po sněho-vé peřině. *** Svatý Albín, pouští vodu na mlýn. *** Svatá Kunhuta (3.3.), o chlup stoupne teplota. *** Na svatého Bedřicha (6.3.), slunko teplem zadýchá. *** O svatém Tomáši (7.3.), sníh bředne na kaši. *** Poky-ne-li Řehoř hlavou (12.3.), máme tu zimu bílou. *** O svatém Řehoři, mrazy vše umoří. *** Mrzne-li na svatou Gertrudu (17.3.), potrvá zima ještě po dlou-hou dobu. *** Řehoř ještě neví, ale svatý Josef (19.3.) již poví. *** Svatý Josef s tváří milou, za-končuje zimu plnou. *** Svatý Ma-těj-li ledy nechá, svatý Josef je pak seká. *** Svatý Josef poskokem, přijde na led s pantokem. *** Jak svatý Josef kývne hlavou, plují ledy dolů vodou. *** Naštípe-li svatý  Josef dřevo, Panna Marie (25.3.) zatopí. *** Po zvěstování Panny Marie, cikán kabát propije. *** Panna Maria trávu zasívá. *** O 

svatém Quirinu (30.3.), je teplo i ve  stínu. *** O svaté Balbíně (31.3.), je u nás už po zimě. A ještě něco ze starých análů, tentokrát z chudenické kroni-ky: „Roku 1770 hned ze začátku počal býti mokrý čas. Obilí vyhynu-lo, z toho povstala drahota. Řemes-la a obchody docela přestaly - ve městě neměly na čem vydělat. V měsíci listopadu toho roku nastal takový hlad, že lidi na vsích z lesů rozličnou trávu vařili a jedli, drobet otrub do toho namíchavše. Na jaře bylo ještě hůř, ani tráva nebyla. V létech 1770 a 1771 se přece něco chleba za drahý peníz sehnalo, ale roku 1772 ani kouštíček. Lidi shle-dávali všelijaké byliny, vařili oves, olupovali plevy a jádro posolené požívali, leč ani toho nakonec neby-lo. Povstaly velké nemoce, jako pe-teče, hlavní, či horké nemoci, takže kněz u nás 20 i více nemocných za den zaopatřoval, 7 i 10 pohřbíval, jmenovitě roku 1772 v březnu. Hřbitov leckde nestačil. Říkali lidé, že takový mor nikdo nepamatuje. Nejhůře bylo od listopadu roku 1771 do června roku 1772. Potom nemoce přestávaly. Dle veřejného popisu v té drahotě v zemích císař-ských přes milion lidu zahynulo.“ Tolik jen abychom si připomněli jak zlé časy prožívali naši předkové, když si budeme stěžovat na bídu časů dnešních!  Zdroj: Velký pranostikon Zdeňka Vašků 

 Prodej slepiček 
 Drůbež Červený Hrádek opět prodává  

slepičky snáškových plemen typu Tetra 
hnědá a Dominant  ve všech barvách. Stáří 

14 - 19 týdnů.  
Cena 149 - 180,- Kč/ks.         

Prodej se uskuteční:   8. března 2016                                                        Poběžovice  – u vlakového nádraží   v 18.15  hodin.  
 
 

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek  
- cena dle poptávky. 

Informace:  Po-Pá  9.00-16.00 hodin,  
tel.: 601576270, 606550204, 728605840. 

  Dne 23.2.2016 uplynulo 1. smutné výročí, kdy nás opustila paní Marie Musilová z Poběžovic.       
    Stále vzpomínají manžel, dcera a syn s rodinami  a sourozenci. 

 Dne 15. února 2016 jsme vzpomněli  10. výročí úmrtí pana Zdeňka Martínka.      
    S láskou a úctou vzpomínají manželka,  syn Zdeněk, dcera Vendula a snacha Dana s rodinami. 

Vážení spoluobčané, milovníci fota, fotoamatéři. Chtěli bychom Vás tímto pozvat na již druhou V Ý S T A V U 
fotografií, která je věnovaná „A L I Č C E“. 

Vše se bude konat v klubovně poběžovických hasičů  v sobotu 12.3.2016 (od 14.00 do 19.00 hod.)  a  v neděli 13.3.2016 (od 14.00 do 17.00 hod.). Chcete-li se dozvědět kdo je „Alice“  
a proč ji věnujeme výstavu, zaskočte se podívat. 

Těšíme se na Vaší návštěvu! 

SPCCH 
ZO Poběžovice 

 ZVE ŠIROKOU VEŘEJNOST na DECHOVKOVÉ ODPOLEDNE. Středa 30.3.2016 od 14.00 hodin v hotelu Hubertus v Poběžovicích. K tanci a poslechu hraje  MELODY CLUB z Postřekova. 

  Dne 18. února 2016 uplynulo 5 let, kdy nás navždy opustila  paní Anna Apfelbeková.        Dne 8. března 2016 uplyne 14 let, kdy nás opustil  pan Jiří Apfelbek.    
     Stále vzpomínají  děti s rodinami. 


